

naj pridejo gledat malo naše občinske ceste. To bi bilo zelo poučno potovanje za sedanji občinski odbor. Takole na jesen, če bo malo bolj deževno, naj pridejo in se peljejo proti Kladju. Ne moremo jim zagotoviti, da bodo prišli brez posebne pomoči domov. Ceste nam popravite, saj je to dolžnost občine, da skrbi za občinske ceste, ali ne? Zadnje nedeljo so se gospodarji popoldne nekje zbrali pod lipo in modrovali in do sklepa so prišli, da Koprivničani še niso nikdar hodili po tako slabih potih kakor sedaj, ko uživajo dobrote gospodov na Pokleku, kakor jih našteva »Domovina«. In v resnici — občinske ceste so tako slabe, da je stalno nevarno po njih že hoditi, kaj šele voziti. In glejte, kaj so povedali gospodarji! Nekdo je šel na občino in rekel, naj ceste v Koprivnici popravijo. In kaj so mu odgovorili? Popravite si jih sami! Tako so rekli in so se najbrž zraven smejali, češ, kaj nam pa morete! Može, ki so v nedeljo govorili pod lipo, so bili nekateri tudi iz Gorjan doma. Če še Gorjanci niso zadovoljni s Poklekom, kako naj bi bili mi Koprivničani, ki smo še bolj daleč od občinskega sedeža! Zato pa ne bomo nehali zahtevati in prositi, da dobimo nazaj občino v Koprivnico, ki bo za nas skrbele in nam popravljala pota. Nekdo drugi se je tudi oglašil in bi rad imel občino na Velikem Kamnu. Ljudi bo treba vprašati, gospod! Po volji enega se pač občina uredila ne bo, ker je občina zadeva vseh.

**Rajhenburg.** Za 80 letnico čudežnih lurških dogodkov se pripravljajo veliko narodno romanje Slovencev k Mariji Lurški v Rajhenburg — slovenski Lurd. Angelsko nedeljo, 4. septembra, bodo v proslavo dobrotljive lurške Gospe velike romarske svečanosti v lurški baziliki v Rajhenburgu, ki se bodo začele že v soboto popoldne po prihodu posebnih romarskih viakov. Posebni vlak iz Ljubljane je zagotovljen, dočim bo vodstvo najelo tudi iz drugih središč posebne vlake, če se prihlasi zadostno število romarjev. Po romarskih svečanostih bo v nedeljo skupni izlet v Zagreb. Kdor je bil zadnja leta med rajhenburškimi romarji, ve, kako lepo in prijetno je pri lurški Gospe v slovenskem Lurdu, pri ljubeznivih očelih trapistih in na izletu v Zagrebu. Slovenci smo narod Marijin in zlasti lurška Gospa je med nami čaščena. Saj menda ni najti slovenske hiše, ki bi ne imela vsaj majhnega kipca ali podobe lurške Marije. Vse premalo pa se zavedamo pomena največjega slovenskega svetišča lurške Marije, prekrasne bazilike v Rajhenburgu, ki nam je nekakša zamenja, nadomestilo za daljni francoski Lurd, kamor mora le malo kdo od Slovencev porovati. Naj bi letos ob 80 letnici čudovitih lurških dogodkov ne bilo nobene župnije, nobenega kraja v Sloveniji, ki bi ne poslal vsaj enega romarja na lurške slavnosti v Rajhenburg — slovenski Lurd! Vodstvo priprav za to romanje ima tudi letos »Družina božjega sveta« v Ljubljani, Sv. Petra nasip 17, ki pošlje vsakomur potrebna navodila brezplačno. Priglasite se lahko po dopisnici. Dne 25. avgusta je zadnji dan prijave in plačila in ta dan se bo odločilo, koliko posebnih viakov bo vozilo in od kod. Kdor je torej namenjen na lurške slavnosti v slovenskem Lurdu, naj se prihlasi čim prej. Tudi gg. duhovniki bodo gotovo rade volje šli v tem oziru namorjem na roko.

**Sromlje pri Brežicah.** Občinski odbor je v nedeljo, 31. julija, v slavnosti seji izvolil voditelja slovenskega naroda g. notranjega ministra dr. Antona Korošca, g. ministra dr. Miho Kreka in g. bana dr. Marika Natlačena za častne občane občine Sromlje.

**TRGOVCEM! Vsaokvrstni papir, vrečice po engros cenah, glavna zaloga krep-papirja. Tiskarna sv. Cirila v Mariboru in Ptuj.**

## Proslava 20letnice Jugoslavije v Mariboru

### V Maribor!

Prihodno nedeljo pojdite v Maribor! Posebno vabimo vse okoličane Maribora, da pridete v kar največjem številu! Maribor bo imel toliko gostov iz vse Slovenije, da je prav, ako jih Mariborčani in okoličani dostojno pozdravijo!

### Sobota, 13. avgusta

Zvečer ob osmih bo bakiada v mestu. Vsi, ki bodo zvečer že v mestu, se naj udeležijo bakiade. Zbirališča za organizacije so določena. Pridružite se skupini v Strossmayerjevi ulici med Koroščevo in Kamniško. Ob devetih zvečer bodo kresovi na meji.

### Nedelja, 14. avgusta

#### Dohod v Maribor

Vsi, ki se vozite s svojimi vozovi ali s kolesi, pridite vsaj do pol osmih v Maribor, ker bo pozneje v mestu promet ustavljen zaradi spreveda. Kolesarji ne gredo s kolesi v spreved, prav pa je, ako imajo kolesa okrašana. Kolesa shranite, da se boste prosto gibali.

#### Pojdite na zbirališča!

Od pol osmih do pol devetih bo zbiranje udeležencev spreveda. Majstrovci borci se zberejo v Tomšičevem ulici na južni strani, to je od glavnega kolodvora naprej. Gasilci v Ciril Metodovi ulici, župani in občinski odborniki pred okrajnim načelstvom do Majstrove ulice, slovenski fantje in dekliški krožki v Askerčevi ulici, narodne noše v Prešernovi ulici, kmečke skupine v Koroščevo ulici. Kmečka konjenica na koncu Koroščeve ulice pri Ljudskem vrtu.

Pridite pravočasno na zbirališče, ker sicer ovirate spreved! Taborjani in udeleženci, ki se ne bodo udeležili spreveda, se naj razvrstijo tako-le: Taborjani iz Slovenskih goric in Prekmurja naj gredo na drugo stran Drave in se naj postavijo na obeh straneh Frankopaneve ulice v drevoredu. Udeleženci iz Dravske doline pa na isti cesti od Jezdarske ulice do trga kralja Petra. Taborjani iz krajev železnice od Zidnega mosta do Maribora pa na Glavnem trgu. Taborjani s Kranjskega in drugod na Aleksandrovi cesti. Lahko pa seveda greste že tudi naprej na taborišče, kjer bo mogoče razen na prostoru, ki je pripravljen za spreved, že prej dobiti mesto. Vhod na taborišče bo za spreved pri glavnem vhodu v vojašnico, za ostale udeležence pa bo poseben vhod kakih 100 m proti jugu. Pokorite se rediteljem, ker je samo tako mogoče vzdrževati red!

#### Kmečka skupina na proslavi

Naš napis: »Slovenec, tvoja zemlja je zdrava«, bo postavljen na Koroščevo cesti pri gozdarski šoli. Od tu se po Koroščevo cesti v smeri proti Kamnici razvrsti sledeči spreved: Za napisom skupina absolventov z znaki. V ta namen naj vsi člani ZAKS pridejo poštevno v Maribor, kjer se naj brez nadaljnega postavijo takoj za napisom. Za to skupino pride voz: Fantje na vasi. Sledi napis »Pomladi« s skupino na štirih vozovih, potem »Poletje« prav tako s štirimi vozovi, »Jeseni« s petimi vozovi in »Zima« s šestimi vozovi. Zaključek skupin tvorijo priški svatje na osmih vozovih. Za svati se naj v šestrostopih razporede vsi ostali kmečki ljudje, kot člani KZ z znaki in drugi. Konec tvorijo kmečki konjeniki.

Ko bo kmečki spreved po gornjem redu uren, bomo krenili s svojim glavnim napisom ob parku po Ciril-Methodovi ulici v Tomšičevo ulico, iz te na Aleksandrovo cesto in naprej. Pred vojašnico kralja Petra I. na vogalu Frankopaneve in Pohorske ulice krenejo vsi vozovi v Pohorsko

ulico ter se postavijo v stranske ulice, ki so obseščene. Vozniki morajo voditi konje za uzdo. Naš spreved bodo urejevali reditelji, člani okrožja ZAKS Maribor.

Po taboru imajo vsi absolventje in tudi drugi udeleženci kmečke skupine skupno kosilo pri Gambrinu, na vrtu.

Med peto in šesto popoldne pa imamo pri vojašnici kralja Petra I. priško gostovanje, na katero ste vabljeni vsi kmečki ljudje. Videli bomo, kakšno sneho nam bodo Prieki pripeljali.

#### Spored slavnostnega spreveda

Ob pol devetih začne spreved Na zbirališče pridejo in se uvrstijo v spreved sledeče skupine in organizacije po sledečem vrstnem redu:

1. Jezdec v narodni noši z veliko državno zastavo v spremstvu dveh jezdecov v narodni noši.
2. Fanfara narodnih noš na konjih.
3. Dobrovoljci, Majstrovci borci, Legija koroških borcev, Legija prekmurskih borcev.
4. Pevci z zastavami pevskih društev.
5. Vojska.
6. Sokolska fanfara, sokolska konjenica, sokolski prapori, sokolske čete.
7. Gasilci po župah z zastavami.
8. Župani in občinski odborniki.
9. Javni nameščenci.
10. Fantovski odseki in dekliški krožki z zastavami.
11. Društvene zastave, ki niso drugače razporejene.
12. Narodne noše.
13. Splošne alegorične skupine.
14. Obrtniško-trgovsko-industrijska skupina z alegoričnimi slikami.
15. Delavska skupina z alegoričnimi slikami.
16. Kmečke alegorične skupine, člani kmečkih društev in organizacij, Kmečka zveza, Zveza kmečkih fantov in deklet in drugi.
17. Kmečki konjeniki.

Naročene godbe bodo razporejene po navodilih glavnega reditelja, osale godbe bodo mogle iti s svojimi skupinami le, če bodo prilike dopuščale, sicer se pa morajo podvreči navodilom glavnega reditelja.

Taborjani in vsi oni, ki nameravajo priti v spreved, se morejo udeležiti spreveda le v navedenih skupinah, posamezna društva ali organizacije kakor tudi skupine iz posameznih krajev, občin ali župnij ne bodo mogle biti uvrščene v celoti v spreved, razen če bodo njihovi člani prišli v gori navedene skupine.

V sprevedu se ne smejo nositi nikakršni napisi, ki jih ni odobril mariborski pripravljalni odbor, tudi ne napisi raznih društev ali krajev. V sprevedu se dalje razen oblastveno dovoljenih društvenih in državnih zastav ne smejo nositi nikakršne zastave ali trakovi. Ako bi alegorične skupine potrebovale kakšne druge zastave, jih mora odobriti mariborski pripravljalni odbor.

Ker je prireditev splošno državna, sodelujejo vse organizacije v sprevedu. Prepričani smo, da se bodo vsi udeleženci zavedali, da manifestiramo za kralja in državo in da zato ne bo niti enega, ki bi katerega koli soudeleženca žalil. Med sprevedom tisti, ki ste v sprevedu, pa tudi tisti, ki ste ob strani, glasno pozdravljajte udeležence!

#### Potek tabora

Ob 10.45 tih sv. maša, ki jo bo daroval prevzvišeni g. knezoškof dr. Tomažič. Med sv. mašo kratek cerkveni nagovor. Pri sv. maši ljudsko petje. Po sv. maši zahvalna pesem.

Tabor ob 11.30 otvori mostni župan dr. Alojzij Juvan. Ipavčeva župa zapoje Adamičovo »Molitev«. Pozdrav kralju in kraljevskemu domu (dr. Juvan). Državna himna. Pozdrav knezu namestniku Pavlu in kraljevima namestnikoma (dr. Juvan). Pozdravi predsedniku vlade dr. Stojadnoviču, dr. Spahn, častnemu predsedniku dr. Korošcu, častnemu odboru in drugim odličnikom (dr. Juvan). Govor častnega predsednika dr. An-



tona Korošca. Pozdravni nagovor dobrovoljcev (Viktor Grčar). Pozdravni nagovor Majstrovih in drugih borcev (dr. Dolar). Pozdravni nagovor zastopnika Kmetijske zbornice (Martin Steblovnik). Pozdravni nagovor zastopnika TOI zbornice (Jelačin). Pozdravni nagovor Delavske zbornice (Petejan). Pozdravni nagovor zastopnika slovenskega razumnštva (prof. dr. Sušnik). Ipavčeva župa in vsi navzoči zapoje »Hej Slovani!« Razhod po taboru se izvrši po navodilih rediteljev.

Popoldanski program: Ob 15 igranje godb, ob 16 petje »Pevske zveze« in drugih zborov, ob 17 prleška gostija in drugi narodni običaji, ob 18 žrebanje spominskih nagradnih dobittkov, ob 20 velik ognjemet.

### Prehrana

Prinesite si hrano s seboj, kar je najbolj sigurno; piti se bo že dobilo. Dobilca se bo tudi hrana; cene so strogo določene in vsako izrabljanje izključeno.

### Potrdila o udeležbi tabora

Potrdila o udeležbi na taboru potrebujejo vsi, ki se poslužujejo četrtinske vožnje. Ti morajo dobiti v Mariboru najprej potrdilo na knjižico in na železniško legitimacijo, da so bili na taboru, nato pa še pred odhodom na postaji žig mariborske postaje na železniško legitimacijo. Ta potrdila si oskrbite najprej! Žigosali bomo na sledečih mestih: na obeh postajah, na Glavnem trgu, na Trgu svobode pri »Putniku«, na taborišču na več krajih, na Mariborskem tednu.

### Žrebanje dobittkov

V vsaki knjižici imate poseben kupon, ki vam daje pravico do žrebanja za razne spominske dobittke, ki so jih darovale posamezne tvrdke za udeležence tabora. Dobitki so zelo lepi in dragoceni. Izpišite že doma svoje ime na kupon, katerega dajte na taborišču v pripravljene žare.

### Reševalna služba

Za vsak primer kake slabosti ali nezgode je organizirana reševalna služba, in sicer: na obeh postajah, na Glavnem trgu, na Mariborskem tednu in na taborišču. V nujnem primeru kličite telefonsko številko 22-24 ali 23-36.

### »Pevska zveza«

Popoldne nastopi »Pevska zveza«. Skupna vaja mešanih zborov »Pevske zveze« bo v nedeljo, 14. avgusta, ob 7.45 na vrtu dijaškega semenišča, Koroščeva 12. Pridite vsi in točno!

### Prosvetna društva

Zastave prosvetnih društev grečo na čelu narodnih noč. Zbirališče je Prešernova ulica. Društva, ki so poslala svoje zastave na prosvetno razstavo, dobijo za spreved svoje zastave v pisarni Prosvetne zveze, Aleksandrova 6. Oglasiijo naj se ondi v nedeljo od sedmih naprej.

### Vozite se s posebnimi vlaki!

Da smo mogli omogočiti vsem udeležbo na taboru tako, da se pripeljejo zjutraj in odpeljejo zvečer, smo vpeljali celo vrsto posebnih vlakov, ki vozijo takole v Maribor:

Iz Kamnika dne 13. avgusta ob 21.20, prihod v Ljubljano ob 22.40, prihod v Maribor 14. avgusta ob 1.45. — S tem vlakom potujejo iz Ljubljane tudi Dolenjci in Notranjci.

Z Jesenic dne 13. avgusta ob 21.00, prihod v Ljubljano ob 23.00, prihod v Maribor 14. avgusta ob 1.55.

Iz Trbovelj 14. avgusta ob 3.30, iz Hrastnika ob 3.38; prihod v Maribor ob 5.36.

Iz Celja 14. avgusta ob 4.30; prihod v Maribor ob 5.46.

Iz Šoštanja 14. avgusta ob 3.40, Smartno ob Paki 3.59, Polzela, Braslovce 4.08, Sv. Peter v Savinjski dolini 4.15, Zalec 4.23, Petrovce 4.27, Celje 4.48; prihod v Maribor ob 6.20.

Iz Zreč 14. avgusta ob 3.55, iz Slov. Konjic ob 4.18. — Razen tega vozi še redni potniški vlak št. 8231, ki odhaja iz Slov. Konjic ob 4.58 in prihaja v Poljčane ob 5.45. Iz Poljčan 14. avgusta ob 5.50, iz Slov. Bistrice ob 6.00; prihod v Maribor ob 6.28.

Iz Brežice 14. avgusta ob 3.40, Videm-Krško 3.50, Rajhenburg 3.56, Blanca 4.03, Sevnica 4.12, Radeče 4.30, Rimske toplice 4.57, Laško 5.07, Stora 5.25, Sv. Jurij 5.32; prihod v Maribor ob 6.38.

Iz Rogatca 14. avgusta ob 4.40, Rogaska Slatina 4.53, Kostrivnica-Podplat 5.07, Mestinje 5.11, Šmarje pri Jelšah 5.27, St. Vid pri Grobelnem 5.40, Grobelno 5.56, Ponikva 6.03; prihod v Maribor ob 6.56.

Iz Ljubljane 14. avgusta ob 3.30; prihod v Maribor ob 6.46.

Iz Ljubljane 14. avgusta ob 3.50; prihod v Maribor ob 7.14.

Iz Ptuja 14. avgusta ob 4.35, Hajdina 4.42, Sv. Lovrenc na Dravskem polju 4.53, Cirkovec 4.58; prihod v Maribor 5.29.

Iz Murske Sobote 14. avgusta ob 3.12, Beltinci 3.24, Dokležovje 3.31, Veržej 3.38; prihod v Maribor ob 6.04.

Iz Gornje Radgone 14. avgusta ob 3.38, Slatina Radenci 3.48, Hrastje-Mota 3.56, Bučecovci 4.03, Križovci pri Ljutomeru 4.12, Ljutomer 4.32, Zorovinci 4.53, Ivankovec 5.03, Pavlovci 5.11, Puhonci 5.15, Ormož 5.25; prihod v Maribor 6.33.

Iz Čakovca 14. avgusta ob 5.10, Središče 5.26, Velika Nedelja 5.47, Osluševci 5.54, Moškanjci 6.02; prihod v Maribor ob 7.05.

Iz Prevalj 14. avgusta ob 4.30, Guštanj-Ravne 4.36; prihod Maribor kor. kol. ob 6.08.

Iz Velenja 14. avgusta ob 3.55, Gornji Dolič 4.25, Mislinja 4.33, Dovžak 4.41, Slovenjgradec

5.01, Dravograd-Meža 5.37; prihod v Maribor kor. kol. ob 6.51.

Udeleženci s proge Trbonje do Ruš uporabijo redni potniški vlak št. 9011, ki odhaja iz Dravograd-Meža ob 5.59 in prihaja v Maribor kor. kol. ob 7.22.

Udeleženci s proge St. Ilj—Pesnica uporabijo redni potniški vlak št. 9611, ki odhaja iz St. Ilja ob 7.12 in prihaja v Maribor ob 7.38.

Skupina koroških borcev potuje iz Ljubljane 14. avgusta z vlakom št. 611, ki odhaja iz Ljubljane ob 0.35.

Kupite si karte že prejšnji dan, da ne bo navala pred odhodom vlaka!

### Odhod posebnih vlakov iz Maribora

Na domačih postajah boste izvedeli, kdaj pelje vaš vlak iz Maribora nazaj. Objavljeno bo pa to tudi v dnevnem časopisu in občinskem odboru. V Mariboru bo pred postajo vozni red zelo vidno nabit, povedali bomo tudi na taboru.

### Obnašanje

Pri takih velikih prireditvah je treba tudi nekaj potrpeti! Pojdimo zato drug drugemu na roko, bodimo obzirni do starejših in slabejših, ne prerivajmo se, bodimo trezni! Pazimo pa tudi na sebe, na svoji stvari, posebno na svoje izkaznice, na karte ter na denar!

### Vsi znake — vsi šopke!

Vsi udeleženci morajo imeti znake, sicer ne bodo prišli na taborišče. Tudi knjižico mora vsak imeti. Priporočamo pa tudi, da ima vsak udeleženec šopek pripet! Praznik je, praznik veselja, da imamo Slovenci svojo lastno narodno državo!

## Poslednje vesti

### Novice iz drugih držav

Rusi in Japonci so si še v laseh. Rusi in Japonci se še vedno lasajo za hrib Čankufeng, ki se dviga južnozpadno od Vladivostoka na meji med sovjetsko Rusijo, Mandžurijo in polotokom Koreja. Doslej je bilo za to utrjeno točko že sto napadov od obeh strani, ki so zahtevali mnogo žrtev. V boje za omenjeni hrib posega poleg pehote topništvo, letalstvo in tanki. Vkljub nenapovedani vojni med obema velesilama pa se vrhijo neprestano v Moskvi pogajanja za mirno izravnavo krvavega spora med sovjetskim komisarjem za zunanje zadeve Litvinom in japonskim poslanikom Sigemico.

### Domače novice

Slovenska Krajina. Ob priliki 20 letnice osvobodjenja nas obmejnih Slovencev se vrši za (bivšo mariborsko oblast) severni del Slovenije dne 14. avgusta velika proslava v Mariboru. Kakor vse druge kraje v Sloveniji je tudi naša najbolj severna točka, Slovensko Krajino, zajelo za to proslavo splošno navdušenje. Obela se iz Slovenske Krajine velika udeležba. Občinski pripravljajni odbori delajo s polno paro ter se kosajo med seboj, kateri bo poslal večje zastopstvo. Nobeden, kateremu je količkan za našo bodočnost, ne bo ostal ta dan doma. Pokažimo na tej proslavi v Mariboru, da je naše ljudstvo zavedno in zvesto naši mili materi Sloveniji in Jugoslaviji!

Tudi Slov. Konjice dobijo meščansko šolo. Poročali smo že, da je izdal prosvetni minister otvoritveni odlok za meščansko šolo v Gornji Radgoni. Novo meščansko šolo dobijo tudi Slov. Konjice.

50 letnica mesarske zadruge v Mariboru. V nedeljo, 14. avgusta, praznuje mariborska zadruga mesarjev svoj zlati jubilej.

Obлак se utrgal in povzročil povodenj. Nad Trgoviščem pri Veliki Nedelji se je utrgal med

deveto in deseto predpoldne 8. avgusta oblak. Zaradi silovitega naliva se je razlil bližnji potok in je povzročil pol metra visoko povodenj v vasi in daleč po poljih ter travnikih. Kmetje in gasilci so bili na delu, da ni postala škoda še večja.

Udari strele povzročili četrtmilijonsko škodo. Zadnjo soboto zvečer se je razsula huda nevihta nad Mariborom ter okolico in je napravila veliko škodo po Dravskem polju. Siloviti naliv je povzročil povodenj, a še večje opustošenje so prizadeli po raznih krajih udari strele. V Starem Logu pri Pragerskem je urezalo v gospodarski poslopji posestnikov Franca Šošter in Ivana Goddec. Požara sta ogrožala vso vas. Posestniku in železniškemu uslužbencu Šoštar ni zgorelo samo gospodarsko poslopje, ampak tudi vsa krma. Omenjeni je oškodovan za 50.000 din. Mnogo večja je škoda pri posestniku Godecu, kjer je preskočil ogenj na stanovanjsko hišo in je pogorelec oškodovan za 80.000 din. Komaj se je pognilo neurje v vzhodno smer proti Ptujju, je povzročila strela tamkaj občutno škodo. Pri Sv. Marku pod Ptujem je udarilo v hleve posestnika Petra Primožič. Zgorela sta gospodarsko poslopje in hiša. Zgorelo je tudi eno tele, medtem ko so rešili sosedje ostalo živino. — Udar strele je zanetil ogenj v vasi Bukovci, kjer je uničena 50.000 din vredna domačija posestnika Matije Slaviča. — Pri Sv. Barbari v Slov. goricah je vžgala strela gospodarsko poslopje in hišo posestnika Kaca v Mali Zimici.

Električni tok ubil otroka. Gasilci v Framu so imeli zadnjo nedeljo veselico na prostem in so napeljali zaradi razsvetljave električno žico. Zaradi naliva v nedeljo popoldne so pribežali ljudje z veselicega prostora na prostem v gostilno. Ko se je neurje razgubilo, so splezali otroci na jablane. Naenkrat se je utrgala električna žica in padla na 12 letno viničarjevo hčerko Liziko Kovačič, ki je obležala mrtva. Na pomoč ji je